附件1
培训课程及师资介绍
自2010年起，应广大会员单位需求，中国物协设施设备技术委员会编写出版了《物业承接查验操作指南》《物业设施设备管理指南》丛书。丛书遵循《物业管理条例》基本原则，紧扣物业服务企业管理职责，汇集行业发展多年来承接查验操作经验，是集技术性、实用性与指导性于一体的系列丛书。中国物协以两本指南为教材，根据物业管理工作的实际需求，开展“全国物业承接查验与设施设备管理专业岗位师资培训班”，已经累计开班70余期，参加培训人员超过17,000人，为各地建立了物业承接查验与设施设备专业岗位技术人员培训师资队伍。


1.王寿轩  老师
主讲：空调系统、给排水系统
职务：北京国基伟业物业管理有限公司 总经理助理
中国物业管理协会设施设备技术委员会 高级顾问
中国物业管理协会标准化工作委员专家委员会 委员
河南财经政法大学外聘讲师
河南财政金融学院外聘教授
山东山青物业管理研究院外聘教授
职称：空调工程师/设备工程师/物业管理师
简介：从事暖通空调专业工程设计、安装调试、运行维护、技术改造及设施设备管理50余年，在空调运行维护、技术改造、安装调试、节能减排、设备管理、专业教学等方面解决了多项疑难问题，积累了丰富的实践经验，获得了多项成果。
王寿轩老师在担任中国物业管理协会设施设备技术委员会高级顾问与中国物业管理协会标准化工作委员专家委员会委员期间，作为主要评审专家参加了国家标准《空调通风系统运行管理规范》（2016修订版）和行业标准《绿色建筑运行维护技术规范》编写工作。作为执行副主编及副主编，负责编写《物业项目经理实操精选》；主笔《物业承接查验操作指南》概述、空调、给排水部分；主笔《物业设施设备管理指南》管理基础、空调系统部分。2009年“楼宇设施设备管理新模式”获中国设备工程学会TnPM分会年会“优秀论文奖”，2016年在河南省科技学会年会发表专业论文与专题演讲“绿色建筑运行维护管理”。
2.王利敏  老师
主讲：房屋及设施管理和消防设施设备管理
职务：广东宏德科技物业有限公司 董事  战略发展部高级顾问
广东省物业管理行业协会物业管理设施设备专家库 专家
中国物业管理协会设施设备技术委员会 副主任兼秘书长
职称：船舶轮机工程师/物业管理师
简介：在广州市三原物业管理有限公司（原国家一级资质物业服务企业）担任总经理21年，负责全面经营管理工作。并在公司成立前期负责筹划建立公司物业设施设备运维组织体系，担任工程经理5年。负责公司质量管理体系的建立和运行工作。
王利敏老师在担任广州市物业管理行业协会副会长、常务副会长期间，负责编写了《物业设施设备故障分析及处理案例集》培训教材，参与评审了《物业服务企业安全生产标准化规范》。在担任中国物业管理协会设施设备技术委员会委员、常务副主任兼秘书长期间，参加2010年和2013年中国物业管理协会设施设备技术委员会编著出版的《物业设施设备管理指南》和《物业承接查验操作指南》，担任副主编和执行副主编并参与执笔、篇章统稿工作。自2010年4月至今，担任中国物业管理协会《物业承接查验与设施设备管理专业技术岗位技能》培训班“房屋及设施”与“消防系统”两门专业课的授课专家。2019年和2020年负责并完成两本《指南》教材的首次修订工作。
2021年，王利敏老师参加了中国物业管理协会设施设备技术委员会《超高层建筑设施设备管理指南》的编著工作，任编写委员会统筹常务组委员。
3.杨伟栋  老师
主讲：强电系统设施、弱电系统设施管理及其承接查验
职务：上海锐翔上房物业管理有限公司 总工程师
中国物业管理协会设施设备技术委员会 副主任
职称：高级工程师/国家注册一级建造师（机电）
简介：曾任职于原冶金部宝钢开发总公司工程技术部副处级主任工程师，负责生产类特种设备以及非生产区域民用建筑开发、改扩建工程，包括国有资产开发的商业综合体和超高层建筑。2016年担任上海锐翔上房物业管理有限公司总工程师一职、同时担任上房方征投资管理有限公司工程技术总监，全面负责集团下属各投资公司工程技术管理的全面工作。
杨伟栋老师在担任中国物业管理协会设施设备技术委员会委员和副主任期间，参与并担任了全国行业职业技术技能大赛第一、二、三届（电工）组赛务工作，同时担任第二、三届命题组长 裁判长职务。2019年和2020年负责并完成两本《指南》教材的强电系统首次修订的组内统稿审核工作。自2019年至今，担任中国物业管理协会《物业承接查验与设施设备管理专业技术岗位技能》培训班“强电系统”与“弱电系统”两门专业的授课专家。此外，杨伟栋老师在上海市物业管理行业协会担任设施设备专业委员会主任并兼任工程专业大组组长一职。2021年通过市房管局的统一考试，担任市行业评标专家并参与上海市协会组织的全市示范项目考评条例的修订以及现场考评工作。同时受聘上海市物协与市估价师协会联合举办的（物业价格评估师）讲师，主讲物业设施设备与工程能耗测算。
4.左壮  老师
主讲：电梯系统承接查验管理
职务：深圳市城建物业管理有限公司 副总经理
中国物业管理协会设施设备技术委员会 委员
广东省物业管理行业协会设施设备委员会 委员
职称：高级工程师/物业管理师
简介：1997年入职深圳市城建物业管理有限公司，从事物业管理工作至今，历任设备工程师、项目经理、部门经理、副总经理。长期从事物业企业前期介入、承接查验、标准化建设、设施设备管理、低碳运维等工作。
左壮老师在担任中国物业管理协会设施设备技术委员会委员与广东省物业管理行业协会设施设备委员会委员期间，多次参与行业标准及地方标准的起草和审查工作，其中包括：中国物业管理协会团体标准《设施设备绿色运行管理服务规范》T/CPMI 011—2020、广东省地方标准《宜居社区建设评价标准》DBJ/T 15-200-2020和深圳市地方标准《新建物业项目承接查验规范》DB4403/T 188—2021等。此外，左壮老师参加了中国物业管理协会《物业设施设备管理指南》及《物业承接查验操作指南》的首次修订工作、中国物业管理协会《超高层建筑设施设备管理指南》的编写工作，并出版了专著《物业设施设备》（中国工信出版社、电子工业出版社），该书已列入高等院校物业管理教材。
[bookmark: _GoBack]自2020年至今，担任中国物业管理协会《物业承接查验与设施设备管理专业技术岗位技能》培训班“电梯系统承接查验管理”专业的授课专家。
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